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Holnap, szombaton lesz a képviselő­
ház első ülése és még mindig zavaros bi­
zonytalanság borítja a helyzetet.

Az utolsó napokban a miniszterek 
egymásután utazgattak föl Bécsbe, Szá- 
páry Gyula gróf egy hét alatt kétszer 
látta a kaiserstadtot és bizonyára egyéb 
dolga is akadt ott, mint valamelyik kül­
városi mulató hely megtekintése.

Az ellenzéki újságok egyre-másra lep- 
lezgetik le a legfurcsább dolgokat; a fél- 
hivatalos kormánypártiak pedig nyomban 
ráczáfolnak minden híresztelésre s azt 
mondják, hogy a miniszterelnöknek és a 
kabinetnek rendben a szénájuk, — csakis 
az ellenzék fantáziája működik kissé he­
vesebben.

Mi, a kikel pártérdek s pártszenve­
dély el nem vakít, tisztán látjuk, hogy 
mind a két fél túloz : az ellenzék sokkal 
közelebb állónak hirdeti a válságot, mint 
kellene, a kormánypárti sajtó pedig ho­
mokba dugja a fejét és se látva, se hallva 
mindent tagad.

Jellemző azonban, hogy maga a kor­
mánypárt bölcsen hallgat. Ki lesz a kor­
elnök, Bánffy Dezső báró házelnöksége 
milyen paktummal van biztosítva, Szá- 
páryt ez idő szerint melyik klikk, minő 
hatalom dirigálja dróton: ezek mind oly

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZAJA.
„A «igény leány.“

Kusló czigány ott sütkérezett a nap suga­
rainak melegénél, nehezen várva leányát Iboly­
kát. — Öreg, törődött teste végig simult a kis 
kunyhó rongyos nádfedelén, kiaszott halvány ar- 
czán a szenvedés és bánat ezernyi nyoma lát­
szott, fénytel« n szemeit maga körül jártatva, — 
gyászosan sóhajtott fel és mintha irtóztató ré­
mes gondolatoktól üldöztetnék, kétségbeesetten 
meresztő szemeit a távolból közelgő kocsira.

— Ö az, — ő az Ibolykám ! — egek Is­
tene, — kocsin, — hogy kerül az én lányom 
kocsira ?

Az öreg szemei előtt összefutott minden, 
redős homlokáról kincs verejték gyöngyözött. 
Kérges ingujjaival meg-meg törölte szemeit, nem 
akarván hinni a látottakban.

A kocsi közelebb ért, megállt s arról Csat­
lós Béni, az uradalmi tiszttartó szép szálas fia 
ugrott le. Lepke könyedtséggel emelve le Iboly­
kát a kocsiról.

Kusló czigány ámulatában meg sem tudott 
mozdulni. Az egész dolog oly szokatlan, oly el­
lentétes volt Ibolyka eddigi magatartásával, hogy 
meg mindig úgy vélekedett, miszerint az egész 
uolgot csak álmodja.

Az igaz, hogy Ibolykát a megye összes férfi 
serege ostromolta szerelmi vallomásaival, ámde 
Ibolyka szive zárva maradt és férfi sohasem lép­
hetett hozzá közel. — Most pedig Csatlós Béni 
kocsiján szállítja hazáig ?

Csatlós látva az öreg kétségbeesett arczát,

kérdések, melyeket a többi apró-cseprő 
dologgal együtt a kormánypárt három fő- 
organuma mindegyre változó s egymással 
ellenkező kommentárok, dementik, nyilat­
kozatok stb. homályába igyekszik bur­
kolni.

De ezzel az eljárással egyáltalán nem 
tisztázódik a helyzet és az ország közvé­
leményét legkevésbbé sem lehet megnyug 
tatni a felől, hogy nincsenek politikai bo­
nyodalmak.

Ehhez járult legújabban, hogy a ki­
rály nem jött le a fővárosba az ország- 
gyűlés ünnepies megnyitására.

Az újságokban kiki olvashatta, hogy 
ő felsége már febr. 5-én, majd meg hogy 
8-án Budapestre érkezik. A dátumot az­
tán eltolták febr. 15-ikére s ime most a 
király leányának gyöngélkedése miatt még 
az országgyűlés megnyitására sem utazott 
fel a budai várba, hanem királyi biztosra 
bízta az ünnepi aktus elintézését.

Károly Lajos főherczeg vagy akárki 
más, — már az mindegy : tény az, hogy 
a királyt helyettesíti valaki, tehát a ki­
rály kerüli a poiitiKai élet mai bonyodal­
mai közt a személyes szereplést. És tény 
az, hogy 1807 óta csak egyetlenegyszer 
volt reá eset, hogy a király Wenkheim 
Béla által helyettesitteté magát az ország- 
gyűlés megnyitásán.

Nem lehet hát pusztán az ellenzéki 
fantázia működésének eredménye a hiresz-

sietett őt meggyőzni arról, hogy Ibolyka nem hi 
bás s hogy nem akarta ajánlatát elfogadni, de 
tekintve a rossz, sáros utat, az ő sürgetett kö­
nyörgésének engedve, tette azt, hogy kocsiját 
elfogadta.

Kusló mély, fürkésző tekintettel nézett Csat­
lós Béni szemeibe és csak midőn a mondottak 
valóságáról meggyőződött, fordult kezet nyújtva 
Csatlós felé . . .

— Köszönöm uram, hogy leányomat mél­
tatta — — hiában, apjára ütött, — édes apját 
ismerem, derék nemeslelkü férfi-------De meny­
nyire formádzik hozzá----------- Tessék beljebb
fáradni szerény kunyhómba ! — Ibolykám, szólj 
már te is Béni urnák, nem látod, hogy húzódo­
zik — lásd nem akar bejönni.

Csatlós szerényen megköszönve a szives 
meghívást, pár szóban megértette Ibolykával, — 
hogy nincs annak sem ideje, sem helye :

— Rossz a világ — úgymond — kegyedet 
úgy is mindenki rágalmazza, miért tetézném én 
azzal, hogy ürügyet szolgáltassak a rossz nyel­
veknek. Eljövök máskor, tán holnap — vagy ha 
nincs ellenére, ma este a harangszó után.

Kusló megragadta az ifjú kezét, melegen, 
bensőséggel megrázva azt, lelkében kimondhat- 
lan érzésével mondá :

— Menjen ! menjen, — az ég vezérelje 
minden léptét — azután átfogva leánya derekát, 
a kis kunyhó felé indult.

Ibolyka még egyszer vissszafordult, sokat 
mondó édes pillantást vetett Bénire, azután el­
tűnt a kis kunyhó ajtójánál.

Béni vágtatva ment tovább — kocsi kere­
kének — minden zökkenése Ibolyka nevét han­
goztató, szivét kimondhatlan érzések árasztották 
el. Ámde bár miként igyekezett is e gondolatok

ítélés, hogy komoly politikai bonyodalnukkTfF''x> 
teszik a helyzetet bizonytalanná. y.

Hiszen ha egyebet nem is említünk, 
azt nem lehet mellőznünk, hogy az al­
kotmányos élet helyreállításának most 
van 25-dik évfordulója és a „legalkotmá­
nyosabb“ melléknévvel megtisztelt király 
bizonyára sietett volna az alkalmat föl­
használni, hogy a jubiláns napon trón­
beszédében személyesen fejezze ki örömét 
a kiegyezés sikere fölött, hacsak ebben 
valami nagy ok meg nem gátolta.

Azt mondják, hogy ő felségének a 
leánya beteg. Hódolunk az apai szeretet 
ily nagy fokú aggodalmának ; de tud- 
tunkkal Mária Valéria főherczeguő álla­
pota nem veszedelmes és Bécsből Buda­
pestre négy óra alatt oda lehet utazni.
Ha a király reggel korán elindul a bécsi 
burgból, estére megint otthon lehet s 
közben megnyithatja az országgyűlést Bu­
dapesten.

Mi tehát nem vagyunk hajlandók el­
hinni az elfogult sajtó meséit, czáfolatait, 
magyarázgatásait, hanem a politikai bo­
nyodalmak létezését konstatáljuk.

Csak azt szeretnők, ha az illetékes 
körök igyekeznének a válságot minél előbb 
megszüntetni, a helyzetet tisztázni, hogy 
az országgyűlés egészséges pártviszonyok 
közt, egészséges kormánynyal megkezd­
hesse és zavartalanul folytathassa törvény­
hozói működését. (0.)

árja elől menekülni, a szivében már fellobbant 
és erős gyökeret vert szerelmét Ibolyka iránt 
többé el nem némithatá.

Hazaérve, szüleinek is feltűnt Béni válto­
zása. Csatlósné müveit, okos, szellemes asszony 
lévén, nyomban észrevette fián, hogy nem valami 
mindennapias dolog az, mely ily gyorsan kizök­
kentette eddig elé megtartott nyugodt vérüsé- 
géből.

Az anyai szivet nem igen kerüli el semmi 
s igy Csatlósné is sejtve a valót, az anyai sze­
retet legbensőbb, leggyengébb érzetével közele­
dett fiához, édesdeden átfonva annak nyakát, 
átható pillantást vetett Béni szemébe.

Béni érezte, hogy édes anyja belát szive 
belsejébe és szerényen zárta le szemeit, . . .

Csatlósné nem tágított, megfogva fia mind­
két kezét, mondá : „Fiam ! — veled olyasmi tör­
tént, mely sokkal fontosabb, sokkal nagyobb do­
lognak látszik előttem, semhogy ezt csupán csak 
magad viselve — édes anyád előtt elhallgassad.
— No — hadd halljam, — de ni ni ! lám hogy 
ver szived. — Ejnye-ejnye, te gonosz fiú. — 
Csak nem vagy szerelmes ?

— Anyám ! — rossz, elvetemedett gonosz 
fiú volnék, ha szivem legnemesebb, legszebb ér­
zelmét az anyák legjobbika előtt eltitkolnám. — 
lásd úgy fúródott szivembe a szerelem, miként 
a csillag hullás, — — pillanatnyi müve volt ez,
— megláttam. — — Szerettem ! Óh anyám, ha 
azt kellene tudnom, hogy fiad szerelme nem ta­
lál viszonzásra, inkább megválnék életemtől, 
mely nélküle úgy sem lehetne egyéb keserű kín­
lódásnál.

— No no no ! — ejnye-ejnye, most rögtön 
féltékenynyé teszel. — Hát jobban szereted ná- 
lamnál is ?

■
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— A román választások. A Cathargi-Carp- 
Lahováry-kabinet fényes győzelmet küzdött ki a 
választásokban, melyeknek eredménye már előt­
tünk fekszik. Az előbbi kamarában pártja körül­
belül 10 szavazattal kisebbségben volt, az újban 
100 szavazatnyi többséggel rendelkezik. A sza­
badelvű Vernescu és elvtársai teljesen szét- 
morzsoltattak és a kormány oly többséggel vonul 
be az uj kamarába, mely Roinonia parlamenti 
történelmének annaleseiben példátlan. Most min­
den attól függ, váljon a kormánypárt egyetértve 
együttmarad-e vagy a konzervatív tradicziók ér­
telmében újra benső szakadások látogatják-e 
meg ? Első esetben a felvirulás, a belső megiz­
mosodás kora felé megy Románia, az utóbbi 

-vr-eeetben ismétlődnek a régi válságok, — párt- és 
“• ' kormányválságok. A konzervatív kormányzatnak 

még soha sem volt ily fényes alkalma az erős 
meggyökerezésre és arra, hogy az ország és nép 
áldásává váljék. Vajha megragadná ezt az alkal­
mat és szakitana végleg az irigy és összeférhet- 
lenség régi szellemével.

Ausztria-Magyarország őszintén kívánja, hogy 
Románia erősödjék és viruljon, mert monarchiánk 
ezt a fölfelé törekvő Balkán-államot és intelligens 
lakosságát természetes szövetségesének tartja ama 
veszélyek visszaverésében, melyeknek Damocles- 
kardját folyton a keleti népek feje fölött függeti 
Oroszország.

De éppen mert őszintén óhajtjuk a Kárpá- 
tontuli királyság virulását, kell, hogy kívánjuk, 
hogy betöltessék amaz állandó belső válságok 
forrása, melyek Romániában a nemzeti erőket 
1888 óta szakadatlanul bomlasztják.

— Vaszary pásztorlevele. Csalatkozva teszi 
le kezéből Vaszary Kolos herczegprimás pásztor­
levelét az, a ki azt várta, hogy holmi világi re- 
velácziókat s különösen a függő egyházpolitikai 
kérdésekre vonatkozó czélzásokat talál benne. — 
A terjedelmes iratban erről szó sincs ; de nemes 
lendülettel és nyájas lélekkel nyilatkozik az a 
klérus kötelességeiről, ennek Istenhez, az egyház­
hoz és az emberekhez való viszonyában. A poli­
tikai hézagért bőven kárpótol amaz erkölcs-böl­
cseleti elmélkedéseknek teljessége, melyeket ez 
első megnyilatkozásában a papsághoz intéz a 
herczegprimás. Istenfélelem, teljes odaadás a lel- 
készi hivatás nehéz kötelességei iránt, szeretettel­
jes szelídség az emberekkel szemben : ez az, a 
mit meghagy papságának a bíboros főpásztor. 
Az alázatosságnak, az igazi papi erkölcsnek szel­
leme lengi át szavait s a nemzet csak azt kíván­

hatja, hogy a kitűnő egyházfejedelem utasításait 
az összes papság megszívlelje és híven kövesse. 
Midőn e pásztorlevelében az egyházpolitikai kér­
désekről nem nyilatkozik a herczegprimás, úgy 
ez a dolog természetében fekszik. E pásztorlevél 
az alatta álló papsághoz van intézve s ezt egy­
általán semmiféle ingerenczia sem illeti meg az 
állam és egyház közti viszonyra. A függő egyház- 
politikai ügyek rendezése pusztán a herczegpri­
más s a püspökök dolga, valarniut — amennyiben 
dogmatikus kérdések forognak fenn — a pápai 
kúriáé. A papságnak is csak egy kötelessége 
van: az engedelmesség kötelessége. 
Teljes joggal kerülte tehát a herczegprimás, hogy 
ebben az iratában az egyházpolitikai ügyekről 
nyilatkozzék. — Ezt annál könnyebben tehette, 
minthogy röviddel kinevezése után alkalmat vett 
magának, erről a legbehatóbban nyilatkozni. 
Feledhetlenek azok a dicső és bölcs szavak, me­
lyeket akkor mondott. Egyforma engedelmességet 
fogadott a pápának, mint a királynak, egyforma 
hűséget az egyház és a haza iránt. Kijelentette, 
hogy mint pap is hazafi és mint hazafi is pap 
és az egyház és állam közti zavartalan összhang­
ban látja mind a kettő jólétének kezességét. Az 
ország közvéleménye nem feledte el e szavakat. 
Emlékezetében tartja azokat s nem kétli, hogy a 
herczegprimás mindent el fog követni, hogy e 
szép elveket megvalósítsa.

— A dunamelléki ref. egyházkerület rend­
kívüli közgyűlése. A pesti theologiai intézet pa­
pír értékeinek ingatlan birtokba befektetésére 
kedvező alkalom kínálkozván, illetőleg egy alkal­
mas birtok megvételre ajánltatván fel, az elnök­
ség ez ügyet mindenekelőtt az egyházkerület 
jogügyi-, s a pénz- és gazdaságügyi bizottságok 
együttes tárgyalása alá terjeszti. A mennyiben 
ezek a kínálkozó birtokvásárlást előnyösnek ta­
lálják, a birtokvásár eszközlésére a közgyűléstől 
felíiatál mazást kér. Arra való tekintettel, hogy a 
birtok-eladásra a tulajdonos által tett ajánlat a 
jövő hó 15-ig van érvényben, a rendkívüli köz­
gyűlés idejét a jövő hó 7-ikén délelőtt 10 órára 
tűzték ki.

— Oh anyám ! más az a mit ő iránta
érzek.

— Hát aztán ki az a leány ? vagyonos, 
müveit ? — Hozzád való ?

— Lelke nemes, szive tiszta mint a nap­
fény, — vagyona az nincs, — de anyám, fiadat 
n em vagyon, nem a rang boldogítja !

— Oh te kis bohórn te ! Hát tettem-e már 
kifogást ? Lásd az anyai szeretet sokkal jobban 
félti kincsét, sem hogy meg ne látná, hogy kö­
rülötte mi történik ... Te ... te ... te kis hamis 
te . . . Hát nagyon szereted Ibolykát ?

— Anyám ! — hát te tudod ? — és nem 
neheztelsz fiadra ? . . .

— Miért fiam ? a kit szeretünk, arra nem 
nehesztelhetünk . . . Igaz hogy . . .

— Ugye hogy restelled ? . . .
— Csitt ! . . . szeretem és tisztelem !.........

Azért hogy czigány leány . . . még nem zárja ki 
azt, hogy majdan nőddé legyen.

— Köszönöm anyám ! köszönöm ! 1
Csatlósné, fiát megnyugtatandó, megígérte, 

hogy férjénél is pártfogolni fogja Ibolykát és a 
tőle telhető módon oda fog hatni, hogy Ibolyka 
kellő nevelésben részesüljön, hogy fia a világ 
előtt mint oly ház gyermekét vezesse oltárhoz, 
ki méltó fia nevére.

Béni szive boldogságtól áradozott — soha­
sem hallotta ugyan Ibolya ajkáról ezt a vallo­
mást hogy szereti őt, — mégis az anyai szív 
sugalta szavak felbátorították. — Hogy is ne ? 
hiszen tulajdon édes anyja valja, hogy ő már 
rég észre vette, hogy ők szeretik egymást!

Alig kondult meg az esti harangszó, ro­
hant a falu végi czigány gunyhó felé ; útköz­
ben átengedve magát szive, szerelme érzetének.

Lábai alatt gyorsan tűntek a nyomok és

A helyzet logikája.
Az országgyűlés szombaton megnyílik. Mi 

minden fog az uj képviselőházban a fölviharzó 
szenvedélyek ellenállhatatlan sodrában aláme­
rülni, nem tudjuk, csak azt az egyet, hogy az 
egész gondolkozó Magyarországban meggyőző­

néhány perez múlván már elérte a falu végső 
házát is.

A gunyhó előtt néhány lépésnyire álló vén 
fa mellől, oly hangok ütötték meg füleit, melyek 
a földhöz szögezték lábait. Ugyan is, az ifjú 
gróf. ki rég kivetette hálóját — Ibolyka után, 
de kinek soha sem sikerült Ibolykát szavaival 
meg nyernie, épen szolgáit oktatta arra, hogy 
azon esetben, ha a czigány leány most is meg­
tagadná kérését, jel adására teljesítsék kötelessé­
güket és irgalom nélkül czipeljék kocsijába.

Béninek agyába szökött a vér, első pilla­
natra összeszoritott ököllel akart a grófra ron­
tani, ámde eszébe jutott, hogy édes apja, és az 
egész családja tenyerét veszthetné.

Össze véve minden nyugalmát, elhatározá, 
hogy mindaddig mig a gróf gyalázatos tervének 
kivitelét nem látja, addig fékezni fogja szivében 
dúló haragját.

Oh, mint — szeretett volna oda suranni a 
gunyhóhoz és megsúgni Ibolykának, hogy mitől 
sem társon, — mert ő őrködik drága élete 
felett !

A gróf kiosztva utolsó parancsát is, a guny­
hó felé közeledett.

Ibolyka — merengve, szív dobogva várta 
Bénit, szivét kimondhatlan édes érzelem fogta 
el, oly jól esett lelkének tudni, hogy van ki ön­
zetlenül, tiszta szívvel közeledik hozzá, a ki őt 
becsüli, szereti.—. Igen, — — Ibolyka érezte, 
hogy Béni tekintete, lágy hangja egészen eltér a 
többi léha ifjúkétól — és mert meg volt győ­
ződve Béni igaz tiszta jelleméről, a feléje köze­
ledő alakhoz rohant s kezét nyújtva suttogá.
----------- Köszönöm Béni urfi, köszönöm, hogy
eljött . .

Béni szive majd ketté vált örömében —

déssé vált, hogy Szapáry gróf képtelen ezt az 
országot kormányozni. Absolute nincs államfér­
fim érzéke : amit tesz, ferdén teszi, a legcseké­
lyebb dolgokat is provokáló eszköznek használja 
föl, s minden lépése baklövéssé válik. így ro­
hant bele a közigazgatási vitába ; pedig a ku- 
darcz mathematikailag volt kiszámitható. Mégis 
neki ment, mert ő neki minden politikai kérdés 
lejtő : gurul lejebb s lejebb s mivel gyönge s 
tehetségtelen, nem tud megállani a czélnál, 
hanem gurul tovább a nehézség erő törvényénél 
és a testek tehetetlenségének természeténél 
fogva.

így ugrott bele a téli választásokba is. De 
mielőtt ezt tette, kihirdette, hogy a tisztviselők 
fizetését felemeli. Ezzel a hirdetménynyel a ha­
zafias ellenzék ellen uszította Magyarország csak­
nem összes tisztviselőit. Most, hogy lejárt a vá­
lasztás, Temesvárra ment és összebeszélt tücs- 
köt-bogarat, de a tisztviselők fizetésének emelése 
nincs felvéve a kormány programmjába, mert 
az az Ígéret nem volt egyéb, mint lelketlen kor­
tesfogás.

Valóban az általa színre hozott komédia 
kezd untató lenni. A nemes gróf minden bajt 
másban keres és nem akarja belátni saját kép­
telenségét. Ott motoszkál fejében az a gondolat, 
hogy ilyen házszabályokkal rendszeres törvényho­
zási akcziót folytatni nem lehet. És a szólássza­
badság megbénítására nyújtja ki vakmerő kezét, 
— hogy legyen szájkosara a magyar képviselő­
nek. Pedig ilyen szabályokkal uralkodott a Há­
zon és a hazán Deák Ferencz s ilyenekkel kor­
mányzott gr. Andrássy és Tisza, sőt még Szlávy 
és Lónyay is.

De hát végre is arra kér feleletet a hazai 
közvélemény, hogy mióta szakadt Magyarország 
nyakába az a hivatás, hogy csak Szapary Gyula 
által kormányoztassék Magyarország és senki 
más által ? Miért tegyük hazánk szabad intéz­
ményeit felelőssé azért, mert gr. Szapáry nem 
kormányelnöknek való ? Hát patrimoniuma ez az 
ország gr. Szapárynak P

Ez az ember azt hiszi, hogy neki nincs 
elég hatalma, s e miatt fenekük meg minden a 
keze között. — Azért akart a közigazgatási ja­
vaslattal minden hatalmat kézrekeriteni. Ezért 
akarta a választásokkal az ellenzéket megtize­
delni. Ezért gyűjtött maga körül egy tudatlan 
urtiakból álló gárdát. Ezért hódol rabszolga mó­
don Bécsnek. Ézért tett a szászoknak hallatlan 
engedményeket, ezért alkudozik az oláhokkal, 
ezért kell neki klotür s ezért keresett egy erő­
szakosságáról hires férfit — elnöknek.

Őt várta, — e tudat oly jól esett lelkének hogy 
hogy mit sem törődve a gróf dolgával, oda 
akart ugrani Ibolykához és megvallani neki, hogy 
szereti és hogy egyedül kizárólag csak ő képes 
boldogitani.

Ámde tettében megakadályozta a gróf ro­
hamos támadása. Ibolyka mielőtt megismerhette 
volna a grófot az már lábaihoz borulva átölelve 
térdeit !

Ibolyka! szeretlek, szeretlek miként még 
senkit sem szeretten az életben, légy az enyém 
és én odaadom minden vagyonúm, minden kin­
csem ! — Hozzád jöttem, hogy felajánljam neked 
szerelmem; — jer, kövess engem, elviszlek oly 
helyre, hol senki sem zavarja boldogságunkat, 
hol egyedül és kizárólag csak forró szerelmünk­
nek élünk.

Ibolyka irtózattal vonta ki magát a gróf 
görcsösen ölelő karjai közül — úgy állott ott, 
mint Isten nő ! — Napbarnitotta arczát a meg­
sértett női erény, haragjának igaz pírja boritá el 
szemei mély megvetést és gyűlöletet löveltek az 
előtte térdelő grófra, azután megrázkódva elfor­
dult és szóra sem méltatva őt apjához akart 
menekülni.

Mint tigris a prédájára, úgy rontott a gróf 
Ibolyka után és mielőtt elmenekülhetett volna, 
megragadta Ibolyka derekát és átadá a már be­
oktatott embereinek.

Ámde emberei alig érintették Ibolykát, mind­
kettő összeomlott, mintha gutaütés érte volna 
őket. Béni erős, edzett átléta lévén, vas markai­
val a földhöz sújtotta őket.

Azután torkon ragadta a grófot, beült vele 
a kocsiba és rákiáltott a szunnyadozó kocsisra: 
„hajts ! ! !*

Mindez oly pillanatnyi gyorsasággal történt,
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Mind hiában való ! Sorsát nem kerülheti 
ki. Győngeségét hiában keresi külső körülmé­
nyekben, mert az ő benne rejlik. Nincs immár 
tekintélye ; ezt a hiányt pedig sem a jogok kon- 
fiskálásával, sem a szabadság megcsonkításával, 
sem az intézmények eltorzításával pótolni nem 
lehet. Akinek nincs tekintélye, az nem való egy 
ország élére. És nem is fog ott megtüretni. A 
mit tesz, az csak a fuldokló kapkodása. A bukás 
kikerülhetlen ; nem menti őt meg ettől sem b. 
liánfl'y Dezső, sem kitartottjainak „igen“-je.

Nem tud kormányozni, s ebből ő‘ azt a 
logikát vonta ki : hogy ennél fogva ne válaszsza 
meg a ház Péchy Tamást, a közélet e becsült 
nagy alakját, aki igazságszeretettel viselte tizen­
két éven át az elnöki tisztet és virtuozitással 
tudta a szenvedélyek hullámait lecsöndesiteni. 
Mit tehet arról Péchy Tamás, hogy gr. Szapáry 
kicsiny, gyönge és képtelen ? Senki sem köteles 
a saját képességeit, a saját tapintatát, a saját 
tanulmányait és a saját tekintélyét odakölcsö­
nözni gróf Szapáry Gyulának.

Es mert ő nem tud kormányozni, micsoda 
lábbal tiprása az a józan észnek ebből azt kö­
vetkeztetni, hogy fosztassék meg a képviselőház 
a szólásszabadságtól, tehát az igazság kutatásá­
nak egyetlen valódi eszközétől ? Hát tehet arról 
ez a szegény ország, hogy Szapáry gróf ur nem 
tud kormányozni ?

S abból, hogy ő nem tud kormányozni, 
nem az következik, hogy leszereljük a magyar 
társadalmat, eltöröljük a vármegyéket s muszka- 
rendszert honosítsunk meg a közigazgatásban, 
hanem egyszerűen az, hogy menjen azon hely­
ről, a hova nem való s adja azt át az ország 
érdekében arra érdemes, arra való férfiúnak.

Minthogy pedig a saját belátási gyengesé­
génél fogva 6 a hatalomról nem képes lemon­
dani, hát — kényszerittetni fog arra.

A párbaj és a büntetőtörvény- 
könyv.

Ismeretes dolog, hogy egy iró egyszer egy 
hatalmas könyvet irt a párbaj ellen. Minden ér­
vet, a mit csak az emberi agy kigondolhat, fel­
hozott müvében a párbaj ellen ; ostobaságnak, 
igazságtalanságnak jelezte, hanem aztán a könyve 
végén megjegyezte, hogy azért azt, a ki e müve 
miatt őt gyávának merné nevezni, azt rögtön 
provokálja.

Voltaire kigunyolta a párbajozókat, azonban 
alig sértette őt meg Rohan lovag, mindjárt ki­

hívta párbajra. Lamartine is irt a párbaj ellen, 
de Pepe Gábornak egy kis megjegyzése elég voltj 
hogy Lamartine megverekedjék vele.

Körülbelül ezt a nézetet vallja mai napság 
mindenki. Mindnyájan beszélünk a párbaj ellen, 
de azért valamennyien párbajozunk. Falra borsót 
hány az, ki még mindig elég naiv kedélylyel bir 
és a párbaj ellen prédikál.

Meg kellene először változnia az egész köz­
szellemnek, közfelfogásnak, hogy valóban rágon­
dolhatnánk a párbaj mellőzésére. Az ó-korban a 
személyes bántalmazások korántsem vonták ma­
guk után az elégtételszerzés más formáját. Pom- 
pejus nem követelt elégtételt Caesartól, sem 
Caesar Catótól a sértésekért. Marius, a teuton 
fejedelem kihívását azzal a megjegyzéssel utasí­
totta vissza: „ha életét megunta, akassza fel 
magát.“

A germánoknál divatos párbaj az már egé­
szen a mi párbajunk ősapja, a mi kétségtelenül 
bizonyítja barbár eredetét. Már a XV-ik század­
ban nem az volt a párbajoknak rendeltése, hogy 
valakinek igazságot szolgáltassanak, vagy ártat­
lanságát bizonyítják, hanem hogy a személyes 
sértések megtoroltassanak.

És ez a felfogás dívik mai napság is a pár­
bajról. Ezt tartja mindenki a legkényelmesebb, 
a leggyorsabb elégtételnek, a mit eddigelé a vi­
lág összes törvényhozása sem birt megszüntetni. 
A drákói szigor annyit ért mint az elnézés. — 
Henrik franczia király 1602-ben halállal és va­
gyonelkobzással sújtotta a párbajozókat. XIII. 
Lajos 1623-ban halált szab még a segédekre is, 
(!) s uralkodása alatt Chapelles, Bontuville gró­
fok. előkelő gazdag főurak párbaj miatt lakóinak 
fejükkel a vérpadon. Richelieu alatt hat főnemest, 
köztük Montmorency herczeget, fejeznek le a 
párbajvivás miatt. Nagy Péter is halállal büntette 
még a kihívást is.

Hazánkban Mária Terézia 1752. jun. 20-án 
kelt parancsa szerint: „nemcsak a kihívó és a 
kihívott, hanem a segédek és a tanácsadók, ha­
bár a párbajozók közül senki sem sérült meg . . . 
elengedetlenül pallossal kivégzendők.“ Az 1813- 
ik udvari rendelet a pallos helyett bitófát ren­
delt a párbaj ozóknak.

És még a halálbüntetés se m szüntette meg 
a párbajt Minden elképzelhető formája a tör­
vényhozásnak, teljes kudarczot vallott a párbaj­
jal szemben. A fejedelmek végre is belátták te­
hetetlenségüket; egyre-másra kezdték alkalmazni 
a kegyelrnezéseket és XIII. Lajos hiába esküdött 
meg, mikor Guise lovag megölte párbajban Lutz 
bárót, hogy párbaj miatt többé senkinek sem fog 
megkegyelmezni, mert rá nemsokára Guise meg­

öli Lutz báró fiát is, de azért újra kegyelmet 
kap. Richelieu maga úgy indokolja a király elé 
terjesztett enyhébb rendeletet, hogy : „az orvos­
nak más gyógyszerhez kell folyamodni, mihelyt 
meggyőződik, hogy az eddig alkalmazott hatály­
talan.“

S azóta — valljuk be — minden orvosszer 
hatálytalan maradt. S ha ez igy van ; önkényte­
lenül merül fel a kérdés, miért foglalkozik vele 
a törvényhozás ? Ha áll az, pedig áil, hogy nincs 
például Magyarország parlamentjében egyetlen 
tag sem, de nincs a kormányban sem, sőt nincs 
olyan igazságügyminiszter sem, ki pedig a bün­
tetőtörvény végrehajtásával van megbízva, a ki 
nyíltan ki merné mondani és követni, hogy ő a 
büntetőtörvényben vétségnek deklarált párbajt 
perhorreseálja — és mert az büntetőtörvényileg 
tiltva van, a kihívást el nem fogadja : — ha áll 
ez, mire való a törvény ?

Hiszen a ki a törvényt meg akarja tartani, 
azt — megveti a társadalom; megvetik maguk 
a képviselők — és nem fognak vele kezet a mi­
niszterek.

A büntetőtörvénynek ezt az ostoba fejeze­
tét egyszerűen el kell törülni. Senki nem tartotta 
meg eddig és senki nem fogja megtartani ez­
után sem.

A társadalom összes köreinek egyhangú köz­
véleménye ellen törvényt nem lehet hozni s ha 
hozatott, nem lehet azt fentartani. Régi idők, uj 
idők összes tapasztalatai e mellett bizonyítanak, 
s azért nem alkalmazzák soha a tőrvényhozekkai 
szemben a törvény szigorát.

A büntetőtörvény könyvnek „a párviadalról“ 
szóló fejezetét eltörülni kívánjuk. Mentsük meg 
a törvényhozás komolyságát és a törvények tisz­
teletét.

Irodalom, művészet.
* A természettudományi társulat legutóbbi 

ülésén Ónodi Adolf dr. budapesti egyetemi do­
cens az éneklésről beszélt. Az énekről némelyek 
azt hiszik, hogy régibb a beszédnél, az ember is 
úgy fejezhette ki énekhangokon az érzelmeit, 
mint udvarláskor az éneklő him madár. Az ének­
lést nagy tökéletességre fejlesztették a madarak, 
de hisz az ember énekművészeié is a tökéletes­
ségnek bámulatos fokát érte el, mielőtt a tudo­
mány az éneklés mibenlétét kutatta volna. Azon­
ban annál érdekesebbek azok a fölfődőzések, 
melyek századunk második felében világot derí­
tettek a hangok keletkezésére. A hang a gégében 
támad ; a mely állatoknak gégéjük nincs, pl. a

hogy Ibolykának nem maradt ideje megtudni, 
hogy mi történt körülötte.

Kusló nyugtalankodva leányáért szintén ki­
rontott, ámde akkor már csak leányát látta ott 
állani mereven, halványan. Sürgetett kérdésére 
senki sem felelt, de annál többet érthetett, mi­
dőn a porban heverő két szolga tűnt szemeibe.
------ „Gyalázat ! !“ — — — És hozzá ő tette
volna, kit a becsület megtestesülésének, tiszta 
nemes férfiúnak hittem !

Ibolyka apja nyakába borult, sirt mint a 
gyermek .... Nem apám ! — nem ő volt, a
gróf! ! !

Az öreg Kusló most már tisztán látott; a 
porban heverő két szolga bünbánólag elismerte 
gazdájuk tettét, egyúttal tudtára adták az öreg 
Kuslónak, hogy Csatlóst, a tiszttartó fiát vélték 
felismerni, ki erős, csontos ökleivel földhöz te­
rítette őket és aztán eltűnt a gróffal.

E szavak hallatára Ibolyka szivében az 
őröm és a kétségbeesés vívott tusát, jól esett 
szivének ama tudat, hogy Béni őt védelem alá 
vétte, azonban kétségbe ejtette az a gondolat, 
hogy miatta tán — Isten tudja — még életével 
is lakolhat Béni.

Kusló látta leánya vívódását, bekísérte a 
kunyhóba, ő maga pedig még éjnek idején — 
gyenge, öreg, törődött teste daczára — útnak 
indult azon irányban, merre a szolgák a kocsi 
eltűnését jelezték.

Az elhaladó kocsiban ülők nagy vívódás 
után egyszerre lecsendesültek, a gróf ugyanis, 
ajultságot színlelve, alattomban tőrt rántott és 
midőn Béni ellensége felől biztosnak vélve ma­
gát, a kocsi ablakán bepislogó holdvilágban el­
merengett, azt orozva testébe döfte.

Bénit e hirtelen fordulat kizökkentette sze­
repéből és habár erős idegzettel birt is, mégis 
a tőr által okozott fájdalom és vérvesztés esz­
méletét vette.

Midőn Andor gróf az ifjút összeesni látta, 
eszébe jutott rettenetes tettének súlya.

Mohó és ifjú erejének összességével kapta 
karjaiba a holtnak vélt ifjút, kit a hold világánál 
felismert; lelkét tüzes parázsként égette tettének 
szörnyű gondolata. Béni halvány és mégis nyu­
godt, mosolygó arcza, ifjúságának minden kép­
zeletét felidézte. Szivében a rokonszenv, a baráti 
szeretet legbensőbb, legmelegebb érzete ébredt 
fel. Szerette volna saját életét, lelkét egy csók­
ban átlehelni Béni leikébe, hogy ez újra éljen ! 
----------- Sirt . . . zokogott.

E közben a kocsi is megállt a kijelölt he­
lyen. Mily nagy volt a cselédség ámulata, midőn 
a czigányleány helyett az ifjú gróf egy holtnak 
vélt ifjúval karjaiban rontott be a kastélyba . . .

A tiszta szép ágy, melyet Zsuzsi néni a 
gróf parancsára oly remek Ízléssel díszített fel s 
mely másnak volt szánva, most Béni piros véré­
vel szineztetett. . .

Andor gróf az összes cselédjeit mozgósí­
totta orvosért, — sikerült is őt megtalálni, mert 
az uradalmi orvos ugyan csak este későn hivat­
ván a pusztára, kint hált.

Az orvos megvizsgálva a beteget, konsta­
tálta, hogy a tőr szive alatt fúródott be, de ne­
mesebb részt nem sértett és hogy ha a természet 
segélyére lesz, talán fel is gyógyul . . .

A mig mindenki a beteg körül sürgölődött, 
addig Ibolyka — szive sejtelme által üldözve — 
éjnek idején befutott a faluba egyenesen Csatlósék­
hez. Éjfél 11 óra lehetett, midőn nyugtalanul

sürgős bebocsátást kért. Csatlósné megismerve 
Ibolyka hangját, maga nyitott ajtót és a félelem­
től kimerült leányt szobájába vezette.

— Nagyságos asszonyom, az ég szerelmére 
kérem, hol a fiú ?-----------

A hang, melylyel a néhány szó mondva 
volt, kétségbeejtette Csatlósnét, látta Ibolyka hal­
vány arczán miként vonul át egy sötét gondo­
lat, mely a leányt odáig űzte, — melegen, édesen 
szólt hozzá.

Ibolyka elmondá a történteket, azután zo­
kogva borult térdre, megragadva Csatlósné kezeit 
csókokkal halmozá el.

— Nagyságos asszonyom, vitessen el oda, 
oh én érzem, én tudom, hogy veszély fenyegeti 
őt miattam ! !

Csatlósné átlátva a valót, férjét rögtön ér­
tesítette és egy óra múlván mindhárman ott ter­
mettek Andor gróf ódonszerü palotájában.

Ibolykát Csatlós és neje támogatták, mert 
ereje teljesen elhagyta őt.

Végig menve a hosszú folyosón, már mesz- 
sziről hallották Nándor gróf hangját, ki a beteg 
ágya mellett állva, a fájdalom hangján tört ki:

„Ébredj! óh ébredj fel még egyszer, csak 
egy perezre !“

A gróf nem folytathatta tovább, mert 
Ibolyka e hangok hallatára őrültként rohant a 
szobába.

Béni ott feküdt a fehér ágyban vérétől el­
borítva halvány arczán ott ragyogott a boldog­
ság igaz mosolya . . .

Ibolyka reá borult szerelmesére csókjaival 
halmozta el már hülő ajakát . . .

Siri csend állott be, — Csat lós és nej 
megtört szivei és a fájdalom irtó z I. u In
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halaknak, kígyóknak, az emlősök közül is a tüs­
kés disznónak, azok némák. Az ember gégéjében 
gégetükörrel jól lehet látni, hogyan tágul vagy 
szükül a gége nyílása, milyen különböző módon 
feszülnek meg a hanghuruk, hogyan szélesednek 
el vagy vékonyodnak meg. Az előadó ezt falra 
vetett képeken mutatta meg. Szólt az ének egész­
ségügyéről is. Az énektanítás igen jó hatású a 
gyermekek fejlődésére. Másrészt az énekesnek 
óvnia kell gégéjét a dohányzástól, ivástól, meg­
hűléstől, portól, bűztől. Érdekes, hogy a hebe­
gésnek is legjobb ellenszere az ének. Egy Iran- 
czia gyermek annyira hebegett, hogy mikor a 
pinczében a boros hordó csapját nem bírta el­
csukni, s apjához szaladt, nem bírta neki a bajt 
elmondani, apja ismerve fia baját, azt mondta 
neki, énekelje el, a mit akar ; a fiú elénekelte, 
hogy „folyik a boros hordó !“

* E.v Kovács Gyula tisztelettel kéri költe- 
ményes kötete ivtartóit, hogy a náluk levő gyüj- 
tőiveiket. hozzá (Kolozsvár, görőgtemplom-utcza 
1. sz.) vagy Ajtai K. Albert nyomdájába, mielőbb 
beküldeni szíveskedjenek.

* Az akadémiából. Az akadémia történelmi 
bizottsága, a millennium dolgában albizottságot 
küldött ki, mely az akadémia millenniumi kiad­
ványának előkészitével foglalkozik. Az illető szak­
emberekkel a tárgyalások már megkezdődtek s a 
bizottság kidolgozta tervezetét az akadémia Il-ik 
osztályának legközelebbi ülésén fogják tárgyalni. 
— A bizottság által szerkesztendő mü magában 
fogja foglalni az összes erre vonatkozó forráso­
kat korhű illusztrácziókkal, melyek között a hon­
foglalás idején talált régészeti leletek is helyt fog­
nak találni. A kiadványban felveszik a nyugoti 
és keleti írókat, kik e tárgyról Írtak.

* Hubay Jenő most Párisban van és Mun­
kácsy Mihály vendége. Goppée átengedte neki A 
cremonai hegedűs czimü dramolettjét, hogy ope­
ra-szöveg gyanánt használhassa. A librettót Be- 
auclaire fogja megírni. Hubay Párisból Berlinbe 
utazik s ott e hó 29-én közreműködik Bülow 
filharmóniai hangversenyén, — egy saját müvét 
adva elő.

Különfélék.
* Mária Valéria főherczegnő súlyos beteg.

Meglepő hirt hoz egy bécsi távirat, egy ma reg­
gel kiadott orvosi jelentést, melyből egyszerre 
megtudjuk, hogy Mária Valéria főherczegnő igen 
súlyosan beteg volt és hogy állapota még most 
is elég komoly. Az orvosi jelentés igy hangzik :

közt nézték fiukat — és a szerencsétlen le­
ányt . . .

Andor gróf szeme tétovázva járt a szobá­
ban, végre oda esett, tekintete a fegyverre — 
gyorsan mint a ki leszámol életével, nyúlt a 
a fegyver után egy eget hasitó durranás — 
és — és a plafonban jókora lyukat ejtett a go­
lyó — de a gróf minden sérelem nélkül maradt 
— Kusló bátyánkkal senki sem törődött és még 
is öreg lábai nem hiába hozták a tanyára, mi­
dőn Andor gróf a fegyvert lekapta abban a pil­
lanatban lépett be az öreg Kusló czigány, kinek 
csak annyi ideje volt, hogy a fegyver magvát 
más irányba terelje.

Ibolyka felkapta holtnak vélt szerelmese fe­
jét és keblére szoritá . . .

Béni most felnyitá szemeit eszmélete vissza 
tért, tekintete Ibolykára esett . . .

Hogy a két szerető szív mit érzett e pilla­
natban, azt emberi lény lefesteni gyenge.

Csatlós és neje oda rontottak fiukhoz és 
úgy őt, mint szerelmesét, keblükre zárták . . . 
Andor gróf lelkében is feltámadt egy öröm su­
gár ! —. Béni felgyógyul—feleségül veszi Iboly­
kát ! . . .

A szülők örvendve Ígérik beleegyezésü­
ket. csak Kusló, a czigánynak vélt, kér még 
szót. Elmondja aztán, hogy ő nem is czigány, 
de nem is édes apja Ibolykának, csak szolgája 
X bárónak ki a G(i-os ütközetben elesvén, kis 
leányát reá bizta és e kis leány, Béni menyasz- 
szo nya — „a c z i g á n y-1 e á n y*

Csikvári Antal.

A gyermekágy a 16-ik napig rendes befolyású 
volt ; február 12 én láz állott be a bronchitis 
tüneteivel. Később változó, 38.50 egész 40 fokú 
láz mellett a jobb tüdő alsó részén mérsékelt 
kiterjedésű lobos tünetek léptek fel (pneumonia 
catarrchalis.) Ma a hőinérsék 30 1 fok ; a köhö­
gés váltakozva száraz és nedves. A beteg álla­
pota egyébként egyáltalában nem nyugtalanító.
A táplálkozás kielégítő. Bécs, 1892. febr. 17-én 
reggel 9 órakor. Braun tanár, Wiederhofer tanár.

* Szerencsétlen nap. Egy William W. 
Henry nevű clevlandi kereskedelmi utazó múlt 
hó 22-dikén érkezett meg Simába (Ohio állam) 
s alig szállt meg fogadójában, táviratot hoztak 
neki, mely azt a szomorú hirt adta tudtára, hogy 
egyik bátyja meghalt, Alig hogy első ijedtségé­
ből magához tért, már másik két táviratot adtak 
neki át, melyben két másik fivére haláláról ér­
tesítették. A fiatal ember elhatározta, hogy rög­
tön haza utazik és éppen a vonatra akart szál- 
lani, mikor egy negyedik távirat érkezett szá­
mára, mely tizenkét éves öcscse halálának szo­
morú hírét tartalmazta. Mind a négy fivérét egy 
napon ragadta cl a difteritisz.

* Különös égi tünemény. Nagykőrösi leve­
lezőnk Írja, hogy e hó 15-én, hajnali 3 óra táj­
ban. a várostól északnyugati irányban, két egy­
más mellett függő nagy betü-alaku tünemény 
mutatkozott. A tünemény első betűje 0 alakot 
mutatott, melybe felülről két, a közepéig benyúló 
ék, a második egy blockirásu C volt, melybe 
szinte egy hasonló ékalaku vonás nyúlt be. A 
különös tünemény színe eleintén sötétvörés volt, 
később lilasárgába ment át es egyre (jobban ha­
lványodott, inig 15—1G perez múlva egészen 
eltűnt,

— A ládában utazó szabó. Zeitung Ármin 
megint nagy utat tett az ő különös módján. 
Antverpenből Krisztiánba utazott ugyanis a lá­
dájában egy gőzös fedélzetén. Az utazás négy 
napig tartott.

— Uj kórház Szolnokon. Jász-Nagykun- 
Szolnokmegye képviselőtestülete elhatározta, hogy 
Szolnokon száz beteg befogadására alkalmas, a 
mai kor igényeinek minden tekintetben megfele­
lő megyei közkórházat építtet. Az építési tervek 
beszerzésére nyivános ’ pályázatot Írtak ki es a 
beérkezett pályatervek közül Quittner Zsigmoud 
budapest műépítész terveit fogadták el,

* A fülbevaló legendája. A mohamedán 
nők előszeretettel szeretik a fülűn fügőkel. Az 
előszeretet okát a következő legendával magya­
rázzák : Ábrahám pátriárka öregedő korában 
nagyon megszerette a szép Hágái t ; neje félté­
kenységében bosszút esküdött a szép leány ellen 
s rózsás arczát valamivel olékteieniteni akarta. 
Értésére esett ez az öreg Ábrahámnak s szép 
szókkal kezdé csillapítani a szép haragos assz- 
szonyt, de a megbékülés csak nehezen történhe­
tett meg. Hanem Sára most attól félt, hogy meg 
szegett esküjéért megbünteti Isten, azért valami 
kisegítőről gondoskodott. Hágár arczát nem 
bántotta ugyan, hanem füleit kifúrta egy tűvel, 
hogy az eskünek elég legyen téve. Ábrahám, hogy 
a szép sebeket elfeledje, gyönyörű fülönfüggőkkel 
ajándékozta meg kedvenezét. Hágár gyermeke 
Ismael volt, az arabok törzsanyja ; ezért a mo­
hamedán nők nagy tiszteletben tartják emlékét 
s innen van hogy már öt éveskoruktól fülön­
függőket viselnek tiszteletére.

* A kalocsai érsek instellácziója. Gsászka 
ka György érsek installációja programszerüleg 
folyt le. Az érsek déli 12 órakor lépett a szó­
székre. A kultászminiszterium nevében dr. Wo- 
latka apátkanonok, osztálytanácsos jelent meg. 
A szepesi egyházmegyét Zemacsik István pápai 
kamarás, szepesváraljai plébános, Popovies Lász­
ló abátkanonok. Kern Gyula márkusfalvi zlébá- 
nus és dr Harencsér volt püspöki titkár képvi­
seltek. A templom az egész egyházmegyéből 
összesereglett hívekkel zsúfolásig tele volt. József 
Ágost főherczcg a kővetkező sürgönyt intézte : 
Teljes örömmel veszek részt szellemileg Excel­
lent iád beigtatási ünnepélyének lélekemelő moz­
zanatában, kivanva, hogy érseki kormányzása 
Isten áldásával telezetten a hazára díszt, a fő­
megyére boldogságot, a jó érsekre dicsőséget 
árasszon. — Vaszary Kolos herczegprimás követ­
kezőleg üdvözölte táviratilag az uj érseket : 
Fogadja Excellentiád székfoglalója alkalmából 
szívből eregő legjobb kivánatomat. — Csáki 
Albin gróf közoktatásügyi miniszter távirata 
igy szól : Érseki székfoglalásának ünnepélye al-

1892. február 19

kai mából fogadja Nagyméltóságod legszivélyesebb 
üdvkivánataimat.

* Az E. M. K. E. a kerczegprimásnál. Beth­
len Gábor gróf, az E. M. K. E. elnöke tagnap 
tisztelget Vaszary Kolosnál, Magyarország her- 
czegpnmásánál, bejelentvén, hogy az egyesület 
részéről egy katholikus főurakból álló küldöttség 
óhajt ő eminencziája elótt megjeleni, magas tá­
mogatását és pártfogását az ügy számára kiké­
rendő. A herczegprimás igen kegyesen fogadta 
az egyesület elnökét : kifejezte hogy az ügyet 
kezdet óta rokonszenves figyelemmel kiséri s a 
küldötséget az E, M. K. E közgyűlése idején szí­
vesen elfogadja.

Városi ügyek.
Megadóztatott adóalap. A közsági adóalap 

megadóztatására kivetett negyvennyolezezer fo­
rintot méltán sokalja a város s a jog- és pénz­
ügyi bizottság javasolta is, hogy a közigazgatási 
bizottsághoz feíebbeztessék meg. A városi tanács 
tegnapi ülésében vette tárgyalás alá az ügyet s 
elfogadta a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát. 
A városi tanács tehát megfelebbezi a községi 
adóalap ily nagy mérvű megadóztatását a köz- 
igazgatási bizottsághoz, mely a jövő hó 5-ére 
már tárgyalás alá is veszi.

A róm. kath. uj elemi iskola Tikos Imre 
városi mérnök által készített tervrajza és költ- 
vetése feküdt tegnap a városi tanács előtt. A 
terv szerint közel harmineznégy ezer frtba ke­
rülne az uj róm. kath. elemi iskola, melynek 
felépítése égetően szükséges. Nem a jelenlegi is­
kola helyére, hanem a róm. kath. templom háta 
megé a Thereziaummal szembe építtetnék fel, 
ahol arra alkalmas terület van. — Az uj ele­
mi iskola is emeletes volna, csakhogy tágabb 
tantermekkel és kényelmesebb tanítói lakosztá­
lyokkal. A városi tanács a csinos, al lkjában és 
modern igényű felosztásában figyelemre méltó 
tervrajzot kiadta a jog és pénzügyi bizottságnak 
javaslattétel végett. A jog és pénzügyi bizottság 
közelebbi ülésében veszi tárgyalás alá az elemi 
iskola tervét és költségvetésétét s nem valót- 
szinütlen, hogy az építkezést a róm. kath. fiú 
elemi iskolaügy sürgős lebonyolítására való te­
kintetből már a tavaszszal megkezdik. Hogy pe­
dig Batthány és Teleky-utcza sarkán álló jelen­
legi elemi iskolával mi lesz, arra nézve még nincs 
megállapodás.

Tanácsülés. Rendes heti csütörtöki tanács­
ülés volt tegnap délelőtt a városháza nagy ta­
nácstermében, melyen folyó apróbb adóügyek, 
építkezési engedélyek iránti kérvények, árva, ki­
utalások iránti ügyek nyertek elintézést.

Ismeretlen kaméliáit.
— És egy mákvirág —

Egy csomó kamélia megható sorsáról be­
szélnek a színházi körökben. Gyönyörűséges vat­
ta-pólyában érkezett itáliai piros és fehér kamé­
liák voltak, feltüzdelve drótokra és összekötözve 
czikk czakkos levelekkel. Egy nagy csomó.

Egy piros orrú, nagy czipős gyerek bandu- 
kult föl velük addig az ajtóig, amely a színpadra 
nyillik. Itt neki támasztotta a hátát a falnak és 
fütül-fátul kérdezgette hogy :

— Hun van az a kisasszony ?
Melyik kisasszony ? Bizony a nevét elfelej­

tette. De ő ráismerne, ha elébe állítanák. Egy 
szép kisasszony és kedves. Igen fiacskám — 
mondták neki, itt sok szép kisaszony van és 
sok kedves, ki tudnád-e választani a tiedet a sok 
közül.

— < >h én ki! mondta a kölyök és óvato­
san belekukucskált a nagy papiros tölcsérbe, 
amiben a nagy csomó kamélia rejtőzött, hogy 
nincs-e bajuk a viráguknak?

Odabent már innen-onnan kezdték az elő­
adást. A gyerek egyre kérdi ;

— Hun az a kisasszony ?
Mit csináljanak vele ? Végre is ki kell éli be 

állítani a színésznőket sorba, keresse ki aztán a
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magáét, akinek a kaméliákat

mögé

alatt

kis kúldöncz a
*l07^aBekísérték a színpadra a kulisszák 
A virágot kétségbeesett féltékenységgel szoron­
gatta a kezében, de a feje úgy izgett-mozgott a 
nagy nézőben, mintha ezer apró manó incselke­
dett volna vele a kulisszák komályából.

Észre se vette, hogy ö iszecsődült a sok 
szép kisasszony körülte, csak mikor rákiáltott 
valaki :

_ No legény, hát válaszd ki a kisasszonyt
akit keresel?

A kis sehonnai a kaczago es hanczurozo 
kisasszonyok közé fúrva magát, csakhamar el­
kapta a görög ingét a választottjának :

— Maga az ni, ehun van . . .
S oda nyújtotta a csomó kaméliát.
A pajkos kis színésznőről nem hiába mond­

ják, hogy egy kicsit vadacska , ellökte a gyere- 
két.

— Ki küldte, te ?
A gyerek végig húzta a kabát ujját a szája 
és ezt mondta :
— Egy ur.
Perdült a sarkán a görög inges kisasszony 

és rákiáltott a gyerekre :
— Ismeretlentől virágot nem fogadok el 

lódulj !
Ment a gyerek a csomó kaméliával busán 

lefelé. Vissza visszanézett, hogy talán hívják, majd 
a virágokra nézett, melyek már mivel a takaró­
jukat eldobta, meztelenek voltak.

Odakint hideg volt. A hó is szállingózott 
Az ismeretlen kaméliák nagyon megfáztak, resz­
ketitek a gyerek kezében, aki maga is fázott és 
azon törte borzas fejét, mikép adja elő majd 
küldőjének az üzenetet.

Ismeretlen virág nem kell . . .
A szegénykéket egészen beszólta a hó mire 

eljutott velük a gyerek a küldőjükhöz kiadták 
leiköket.

S a gyerek — kezében a megfagyott kamé 
liákkal — elvaczogván szomorúan a történteket 
a fiatal ur a virág halálon felháborodva tört ki :

— Ez már csakugyan pogányság!
A színháznál pedig talágatták, ki küldhet­

te a kaméliát.
Végre ezt a kérdést is a kaméliák gyilkosa, 

a jövő dívája oldotta meg, odakiáltván a kolle­
gái közé:

— Ismeretlen virágot nem küldhet más 
csak egy — mákvirág.

A nőegyesület gyűlése. A debreczeni 
jótékony nőegyesület e hó 20 án, azaz holnap 
délután 4 órakor, a városháza nagy tanácster­
mében választmányi gyűlést tart. Az ülésen a 
bál sikeréről és eredményéről tesznek jelentést, 
továbbá az árvaház felszerelése és folyó ügyek 
kerülnek tárgyalás alá.

— Dal- és zene-estély. A debreczeni ke­
reskedelmi akadémia ifjúsága, mint már erről 
egy Ízben tettünk jelentést a jövő hó 19 én tartja 
meg nyilvános dal és zeneestélyét valószínűleg a 

Bika“ szálloda dísztermében. Az előkészületek 
akadémia falain belül már régebben folynakaz

Addig ugrik, addig játszik a szék körül, mig bir­
tokába jut a [zsákmány. Néhány perez múlva 
megtépedt, viselhetetlen állapotban mulatta be 
a főpinezérnek, aki hüledezve nyújtotta át tulaj­
donosának, a jegyző urnák. Természetes, hogy 
kártérítési vita került szőnyegre és miután felek: 
t. i. a kávéházbérlő és káros között békés egyez-

az ifjúság tagjaiból alakult zenekart Z i ni­
ni e r m a n n Gyula tanár tanítja be, mig az 
akadémiai dalegyesület tagjait S z o y k a Gyula 
tanár. A dal és zeneestély iránt kiváló érdeklő­
déssel viseltetik az akadémia ifjúsága s kétség­
telenül érdeklődni fog a nagy közönség is. Kü­
lönben, hogy az estély még élvezetesebb legyen 
azt szavalatokkal is igyekeznek előmozdítani s 
a dal és zeneestélyen egy vig és egy komoly 
szavadat is lesz. Az ifjúság ez első nyilvános 
működése kétségtelenül vonzó erő lesz a nagy 
közönségre, mely legalább minállunk, minden 
ilyen estély iránt élénk érdeklődést tanúsít.

— Uj árudijszabás a debreczen-h.-nánási 
vonalon. A debreczen-h.-nánási h. é. vasút uj 
árudijszabása, mely az igazgatóság által kibocsá

volt életbe 
elsején lép 

é. vasút je-

Igazi ma-
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Határidő naptar
K.

Von
ftnnepnapoNagy seinbangverHeny vasárnap és 

d a, 6 órakor a Margit-fSrdőben.
Muzeum a kollégiumban a közönség számára nyit­

va van vasárnapoukint 10 töl 12-ig délelőtt,
Anyakönyvtór a kollégiumban a közönségnek nyitvs 

pénteken 11-töl 12-ig.
Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, hétfőn 

szerdán, szombaton d u. 3— 6-ig.
A klr. itéló tábla hivatalos órái d. e. 8—12.-ig d, 

:a. 2—5 óráig. — Az igtató, kiadó hivatal és az irattár 
nyitva d. e. 9—11, d, n. 3—4 óra közt; vasárnap és ül 
nepnap <1 e. 10—11 óra közt.

Színház Naponkint péntek kivételével, este 7 
órakor előadás.

Febr. 20. A nőegyesttlet ülése d : a : 4 a városhá­
zinál.

Február 20. A kereskedő ifjak önképző egyesi!le ■ 
íének lmszonötéves jubileuma.

Február 21. Jubiláris táuczesiély a Bika díszter­
mében.

Febr. 25. Zártkörű thea estély a Margitfilrdóben,
Febr 26. Pinczér egyesület közgyűlése az „Angol 

.királynő“ szállodában éjjel 2 órakor.
Febr. 27. Függetlenségi hal a Margit fürdőben.
Febr. 27. Tiszti ténczestély a „Bika“ dísztermében .
Febr. 28. A debreczeni kölcsönös segélyző egyesü­

let Vili évi rendes közgyűlése d : e : 10 órakor a város­
háza nagytanács termében.

Febr 28. A (lehr, iparegyesületi takarék és hit 1- 
intézet XVIII. évi rendes közgyűlése a takarékpénztár he­
lyiségében d. e. 10 órakor

Mrárz. 1. Lejárati határidő az önkéntességre elő - 
íészitó tanfolyamra való beiratáshoz

Slárcz. I. Batyubál „Bika“ szálloda disztetmében.
Márrz. 2. Morzsa bál a “Bika„ szálloda dísztermé­

ben.
Márcz 2. 3. 4. Sorozás a városházánál. Gyülhely ; 

* kis tanács terem,
Maim. 3. a „Filléregylet“ tea-estélye a „Bika“- 

azálloda dísztermében
Márcz. 0 Tornaverseny a főiskola tornatermében, 

Belét! dij nincs.

tott hirdetmény szerint e hó 15-én 
léptetendő, csak f. évi márczius hó 
hatályba, Addig tehát a nevezett h. 
lenlegi díjszabása marad érvényben.

— A mészáros ifjúság bálja, 
gyáros jókedélyü, fesztelen táncz vigalom zajlott 
le tegnap a „Bika“ szálloda dísztermében. Ha- 
szonötesztendei pihenés után a mészáros ifjúság 
olyan mulatságot rendezett, melynek anyagi és 
erkölcsi sikere emlékezetes marad előttük. A fo- 

3 lyosók, termek zsúfolásig megteltek, öröm, kedv 
honolt minden azonon s a díszes hölgyközönség 
felette jól mulatott. Pontban nyolez órakor ér­
kezett meg a bálanya Szentessy Jánosné, 
akinek beléptekor a Magyar! testvérek hévvel 
játszottak a Rákóczy indulót. Lelkesedés és szűn­
ni nem akaró éljenzés között adta át az ifjúság 
gyönyörű csokrát D a n k ó János a bálanyának, 
aki a teremben készített emelvényen foglalt he­
lyet. A tánezot ő nyitotta meg csárdásával s 
aztán ifj. Gyarmathy István és ifj- Kuczik 
Gábor kiválóan ügyes rendezése mellett folyt 
kivilágos kivirradtig. A rendezőség valóban csi­
nos és emlékgyanánt is kedves tánczrendekkel 
lepte meg a hölgyeket, a kik a legszebb emlé­
kekkel távozhattak a mészáros ifjúság báljáról, 
az első négyest százhat, míg a másodikat 
százhus'z ónkét pár tánczolta a Magyari 
testvérek kedvelt zenekara mellett : A jelenvolt 
kisasszonyok közül kő vetkezőket siker ült feljegyezni 
Leányok: Kapros Erzsiké, Danko Emma, 
Kuczik Mariska és Margit, Erdei Mariska és Er­
zsiké, Nagy Jolánka és Mariska, Kuczik Gizella, 
Szegedi Eszter, Nagy Mariska, Bakos Erzsébet, 
Krohn nővérek, Szilágyi Juliska, Pongor Erzsiké, 
Kovács Róza, Szentesi Margit, Szathmári Erzsiké, 
Ormós Zsuzsika. Balogh Mariska és Róza, Nagy 
Jolán, Horváth Róza, Kovács Eszter, Szeleczky 
Etelka, Horváth Mariska, Albert Juliska, Juhász 
Eszti és Róza, Iíurugel Mariska., Kovács Erzsé­
bet, Lakatos Anna, Tündér Emma, Bókássy Mar­
gitka, Békéi Ilona, Szupszilványi M irgit, Nagy 
Juliska, Kecskés Mariska, Beues Mariska, Szila­
gyi Juliska, Csűrködi Mariska, Bonifácz Lujza, 
Nagy Eszter, Kiss Bella, Némethi Zsuzsánna, Fe­
jér Ella, Ilevessi Erzsébet, Csurka Mariska, Var­
jas Erzsébet, Matusics Emma, limári Eszter, Ma­
yer Ilona és Ida, Bocsa Margit, Gaálli Róza, 
Ballói Karola stb.

A kereskedelmi akadémia uj épületének, 
mely az egyháztéren épült, folyó év augusztus 
havára teljesen készen kell lennie, hogy a beren­
dezési munkálatokat még augusztus végéig meg- 
készithessék. A kereskedelmi [akadémia ifjúsága, 
az iskolaév kezdetén már az uj épületben hall­
gatja a tantárgyak előadását.

— Kutya van a — kávóházban. Jegyző 
uram letelepedik szépen a kávéház márvány- 
asztala mellé és a szolgálatkész pinczér sebtében 
előtte terem a pikolóval. A 7 frt értékű sapka 
levándorol a fejéről a mellette (levő szék támlá­
jára. A trónusról jobbról is, balról is tüzes vil­
lanások tartják lekötve a vendég figyelmét, mi 
alatt egy kis kutya — úgy mondjak, állandó 
vendég — ráveti szemét az elárvult sapkara.

ség létre nem jött, a vidéki jegyző ur panaszt 
adott be hét forint erejéig a helybeli kapitányi 
hivatalhoz, melynek tárgyalására mindenki meg 
lesz idézve, csak a tettes nem.

— Betöréses lopás. Munkácsi Antal 
gombkötő tanoncz, tegnap délután beállított fő­
nöke Széchényi-utczai boltjába, ahol senkit sem 
talált s egyenesen neki ment a pénztár ládájá­
nak. Már sikerült is egy deszkadarabot lefeszí­
tenie, mikor veszedelmes műtétjén rajta csípték. 
Gazdája nem volt honn s igy használta fel az 
alkalmat, de vesztére, mert bekísérték a város­
házához, — ahonnan ügyét átteszik a királyi 
ügyészséghez.

— Orvos-tanári kinevezés A hivatalos lap 
közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter dr. Bruckner Ernő egyetemes orvostu­
dort, a debreczeni állami főreáliskolához iskola­
orvossá és egészségtan tanárává nevezte ki. — 
Mintaszerű fejlődédésnek indult főreáliskolánk 
egészségügye, valamint a nagy társadalom javát 
ezélzó egészségtannak oktatásügye, nemes törek­
vésű munkást nyer a fiatal orvos-tanárban.

— Sok esküvő. Többször tettünk arról 
említést, hogy az esküvők száma mily jelentéke­
nyen kévésbedik s ma az esküvők számának 
emelkedéséről hozunk hirt. Megyénkben is elha­
rapódzott a vadházasság. A törvény nem gördít 
akadályokat az ilyen összeállás ellen s azért az 
erkölcsi métely napról-napra terjed. Az uj her- 
czegprimás talált orvosságot a baj ellen, mely 
orvosság ha nem is fogja kiölni, de legalább 
korlátozni fogja a kórt. — Rendeletet intézett 
ugyanis az egyházfő a papsághoz, amelyben 
meghagyja, hogy azokat az élettársakat, akik 
vadházasságban élnek, a stólák elengedése mel­
lett eskettesse össze. Üdvös hatása e rendeletnek 
csakhamar jelentkezett, Több községben és itt 
helyben isi tömegesen jelentkeznek a vad házas­
ságban élők, hogy frigyökre a papi áldást is 
kérjék.

— Tánczvigalom Kábán. A kábái olvasó- 
egylet, zártkörű tánczmulatságát tartotta minap.
A siker nagy volt. Olt voltak közül : Dávidházy 
Jánosné, özv. Szaniszló Gáborné, Kiss Károlyné, 
Tősér Sándorné, Horváth Kálmánná, Bartha La- 
josné, Bitók Istvánná, Tőkés Endréné, Benedek 
Ferenczné, Tóth Jánosné, Mácsai Józsefné, ifj. 
Szabó Lajosné, Szilágyi Mihályné. Leányok : Dá- 
vidházy Mariska, Szaniszló Viktorka, Mácsai Zsu­
zsika, Bartha Emma, Bitók Ilonka stb.

— Eljegyzés. Ma a kővetkező családi je­
lentést vettük : Kuczik Gábor és neje öröm­
mel tudatják Mariska leányoknak eljegyzését 
ifj H a d h á z y László földbirtokossal. Debre- 
czen. 1892. febr. 10. Derék polgártársunk kedves 
leányának e frigyéhez, szerencsét és boldogságot 
kívánunk !

— Letört bimbó. Szenderffy Béla 
fiatal kereskedőt és nejét W i n d t Irinát, érzé­
keny veszteség érte, amennyiben forrón szeretett 
egyetlen kis leánykájuk I r m a, tegnap d. u. 10 
hónapos korában elhunyt. A felejthetetlen kis 
halott temetése, holnap délután '/,4 órakor lesz 
a bánatos szüléknek Kandia-utcza 2531. sz. alatti 
házuktól ; földi maradványai pedig a czegléd- 
utczai sirkertben lógnak örök nyugalomra tétetni. 
Áldás és béke lengjen a korán elhunyt kisded 
hamvai felett !

— Szerelmi ügyosztály. Két bekötött fejű 
fiatal ember kandikál be a panaszfelvételi szoba 
üveges ajtaján. A folyosó távolabb részáben öreg 
pár cseléd egy leányzó társaságában lesi, várja, 
hogy mikor kerül már a sor az ő dolgukra. 
Egyszerre csak megszűnik a panaszkodás, eltá­
voznak a szobábul az ügyes-bajos emberek. Ko­
pogás hallatszik, Fekete János kopogtatta meg 
a hivatalszoba ajtaját. Az ősz hajú biztos a csi- 
gavérü fogalmazó tágranyitott szemekkel néznek 
a jövevényekre ; valóságos karaván ! Mi bajuk 
lehet ? Bezárják maguk után az ajtót. Kalaple- 
Aéve állnak meg. Már tudniilik a férfiak és Fe­
kete János szólal meg legelébb :

— Kérem alázattal, ez a szerelmi ügyosz­
tály ?

Az őszhaju biztos, a csigavérü fogalmaz®
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pipacsvörősre pipul. Egymásra néznek és alig 
képesek megtartani a hivatalos tekintélyt.

— Micsoda ügyosztály ? kérdi mosolyogva 
a biztos.

— Hát ahol a vadházasok ügyét intézik el.
— Vagy úgy ! Itt. Mi a baj ? Megint csak 

Fekete János beszél :
— Én ezt a lányt akivel 3 esztendő óta 

együtt eszem a kenyeret fel akarom ka­
rolni.

— Hát aztán ?
— De a jó szándékomat megakarja gátolni 

ez a fiatal ember, akivel e mián — mint tetszik 
látni — isten igazában összekaptaam, hogy 
mindkettőnk leje bánta meg.

— Mivel akarja meggátolni ?
— Csak azzal, hogy a szülei akaratából, 

az én kedvesem ellenére feleségül kéri. Hát ezért 
jöttünk ide, hogy tessék igazságot tenni.

A rendőrbiztos meg a fogalmazó megint 
csak össze néznek és közös megjegyzéssel kije­
lentik, hogy a felka rolásnnak még ha 
3 éves is nincs olyan nagy jussa, mint a házasodni 
akarásnak, ha pár napos is. Fekeke Jánosnak 
nem tetszett az Ítélet és fellebbezni akart 
de nem v o 111 hová,

— Koldusbot és babér. Biróné Szeles- 
t e y Róza nélkülöző művésznő felségéiésére, 
újabban D r a g o t a Ignáczné (P.-K.-Macs) és 
Kovács Imréné úrnők küldöttek be 2—2 fo­
rintot, összesen négy forintot szerkesztőségünkbe, 
melyet azonnal eljuttattunk a nélkülöző művésznő 
kezeihez.

— A káposztás paszuly eddig jó volt arra, 
hogy az emberek megegyék, de úgy látszik most 
jó lett arra is, hogy vitriol helyett használják. 
V i d i c s Teréz papaszra ment a rendőrséghez, 
mert nagy baja van. Szörnyen haragszik rá a 
szakácsnéjok, a miért a káplár, aki eddig ő hozzá 
járt, most a V i d i c s Teréz szemében keresi a 
boldogságot. Tegnap összekaptak a kápláron s 
a feldühödött szakácsnő a forró káposztás pa- 
szulylyal öntötte le. Persze, hogy meg fogják 
büntetni a szakácsnőt — aki ellen még a gaz­
dája is kártérítési pert indít.

— Nyilvános elszámolás. A debreczeni jó­
tékony nőegyesület a következő jelentést közli 
velünk : Nyilvános elszámolás a jótékony nő egy­
let által f. hó 6-án tartott karton-bál jövedel­
méről. I. Bevétel: 1. személy- és páholy­
jegyekből 750 írt, 2. felülfizetésekből 125 frt 14 
kr és 1 drb 10 frankos arany, összesen 875 frt 
14 kr és 1 db 10 fr. arany. II. Kiadás: 1 
A díszterem használatáért ICO frt, 2. ugyanan­
nak díszítéséért 60 frt, 3. zenéért a két zenekar 
nak 80 frt, 4. meghívók s tánczrendek nyoma­
táéi stb. költségei 57 frt 90 kr., 5. hatósági en­
gedélyért 10 frt, 6. rendező jelvények s egyéb 
költségekre 28 frt 29 kr. Együtt 336 frt 19 kr. 
és igy különbség, mint tiszta haszon 538 frt 95 
kr. és 1 db 10 fr. arany. A felülfizetéshez járul­
tak : Steinfeld Antal 10 frt, Neuschloss Mar- 
czele 8 frt, özv. Szabó Lajosné, Feischl Károly, 
Armós Bálint, Dr. Varga Géza, Vecsey Zoltánné, 
Lobmayer Jánosné, Berger Mórné, özv. Hegyi 
Mihály né, báró Jozsinczky Miklósné 5—5 irtot, 
Szabó Kálmánná, Simonify Imre 4—4 ftot, Varga 
Ferenczné, Sicherman Ede, Komlóssy Dezső, 
Berger Jenőné 3—3 frtot, Holländer Gyuláné, 
özv. Fried Károlyné, Dr. Popper Alajosné, özv. 
Béressy Dánielné (Ér-Semlyén), Benyáts Emilné, 
Beckert Manóné, özv. Mede Gyuláné, Bészler 
Lajos, özv. Komlóssy Imréné, Szilágyi Ká­
rolyné, Nemes Kálmánná 2—2 forintot. — 
Fáik Lapiné, Falk Ármin, Weisz Sándorné, Katz 
Lajosné, Özv. Bernáth Vinczéné, Fényes Lajosné 
Túrái Frigyes, Fischer N. ifj.Csicsó Lajos, Glück 
Antal 1 — 1 frt. Boczkó Sámuel 1 db 10 frt 
arany ; Légszeszgyár igazgatósága — engedmény­
ben — 10 frt 13 kr. Együtt 125 frt 14 kr. s 1 
db 10 frt. arany. E helyütt kell megemlékeznünk 
a helyben állomásozó 39-ik ezred parancsnok­
ságának egyletünk érdekében huzni azon áldo­
zatkészségéről, melyszerint zenekarát, — átira­
tából kitetszőleg — a jótékony czélra tekintet­
ből féldijért volt szives átengedni. — És mint 
mindőn mindazoknak, kik fentebb jelzett s va­
lóban fényes eredmény élezéséhez hozzá járulni 
kegyesek voltak — az egylet nevében — őszinte 
köszönetünket nyilvánítjuk : szabad legyen egy­
letünk nemes ügyét továbbra is a ményen tisz­
telt nagy közönség szeretetébe ajánlanunk, Deb- 
reczen 1892. febr. 18. Veresné Szatmáry Teréz 
nöegyl. elnök, Győry Elek nőegyl. pénztárnok.

— Az ipar és kereskedelmi bank épülete,
mely nagyvárad-utezán épül impozáns képet 
nyújt a késő éjjeli órákban. Valamennyi ablaká­
ból erős veres fény sugárzik ki, ahol erősen tü­
zelnek és dolgoznak kivilágos kivirradtig, amikor 
aztán a nappali munkások veszik át a munkát. 
Valóságos hangya szorgalom folyik ott, éjjel 
csendes morajban, mintha egy távolbóli gyár, 
vagy hámor megtört zakatolása hangzanék el. A 
kereskedelmi és iparbank uj épületének május 
elsejére teljesen készen kell lennie.

— Bútorasztalosok kiáilitása lesz a jövő 
hó elsején Becsben a kertészeti telepen. A kiál­
lítás minden évben ismétlődik s ilyenkor az or­
szág minden részéből rándulnak fel arra iparo­
sok. Debreczenből a tanulmányi ut megtételére 
N á d a y Rezső előnyösen ismert asztalosiparo­
sunk rándul fel.

— Presbyteri közgyűlés. A debreczeni ev. 
ref. tsnácstermében é hó 21-én délelőtt 11 óra­
kor nagyfootosságu presbyteri közgyűlés lesz, 
melyen a következő tárgysorozat nyer elintézést 
Lelkészjelölő bizottsági tagok választása. Az 
egyh. törv. 190 §-a szerint e tárgyban a megje­
löltek határozni jogositvak : kéretnek azonban 
a pesbyter urak, hogy a fontos tárgyra való te­
kintetből minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— Csendőrségi jutalékok kifizetése. A bel­
ügyminiszteriem tapasztalván, hogy a csendőrségi 
egyéneket a jövedéki, vadászati halászati s egyéb 
tilalmak áthágóinak tettenérése után, följelentési 
tejében megillető jutalékok kifizetése körül az 
adóhivatalok külömbőző s egymástól eltérő el­
térő eljárást követelnek, átíratott intéztetett e 
tErg>'ban a pénzt!gymininiszteriumhoz, mely a 

következőket rendelte el : A pénzügyigazdatósag 
a bíróság utalványozásáról a csendőrkerületi 
parancsnokságot közvetlen írásban íöthivja, hogy 
az igényjogosult legénység nyugtáját as illetékes 
adóhivatalhoz küldje be. A nyugtát a szárny­
parancsnok bekivánja s fölterjeszti a kerületi 
parancsnósághoz, honnét a nyugta az ikényjo- 
gosultak által nyugtázott összeget szintén a csen- 
dőrkerületi parancsnokságonak köldi meg, ahol 
az egyéni tümegjavára bevételezendő fele rész le- 
vonatik, a másik felerész pedig az illettének sza­
bályszerűen kézbesitettik.

— Vándor színészek az utczán. Érdekes 
csoport bandakolt végig tegnap a piaczon. Borot­
vált képű urak, a drámai hősnő és élte tavaszát 
túlélt szendék oldalán. Mindjárt rájok lehetett 
lógni, hogy színésze b, akik a paloták váro­
sában messziről akartak pillantást vetni a múzsa 
csarnokára. Csak egy pillantást, hiszen ez az ő 
olympjuk, vágyaik, édes reményeik netovábbja. 
Hanem egyelőre csak Férc s re szorultak, ahol 
holnap kezdik meg előadásaikat.

— A tegnapi nagy havazás jelentékenyen 
késleltette a vonatok pontos indulását és beér­
kezését, de még jelentékenyebben emelte azok­
nak a háztulajdonosoknak a számát, akik vajmi 
kevés göncöt fordítanak a házuk előtt a gyalog­
unk gyors letisztittatására s inkább bevárják 
mig a rendőrség büntetésével avatkozik a ha­
nyagságba.

— Batyubál lesz Élesden, mint már emlí­
tettük, máiczius 19-én. Nagyban készül az egész 
város. A hölgyekre már kivetették az adót 
Az egyiknek 100 liter bort kell kieszközölni a 
ferjuramtól, a másiknak pirosra sült pecsenyéket 
kell szállítania, a harmadik tésztákat készít, a 
negyedik gyümölcsöt visz. Szóval gazdag menü 
lesz s a pompás lakomá szagára bizonyosan ki 
is gyűlnek Debreczen és a környék ifjai. De lesz 
ott vig társaság is ; jó zene, szép leány és asz- 
szony, — minden ami egy balon lehet. Az élesdi 
batyubal sikere ennélfogva „több, mint bizonyos.“

— Egy rakás dijnok kerestetik, csakogy le 
egészen délre a nagybecskereki kir. törvényszék 
területére, a hol most nagy szükség van rájuk.
S z í v ó s Lajos, a nagybecskereki kir. törvény­
szék elnöke, Debreczen városához is küldött egy 
átiratot, melynek közszemlére leendő tételét kérte, 
r.bben az átiratban arra hívják fel a jóirásu fiatal 

■urÍ^et’ tizennégy megürült dijnoki helyre 
adjak be pályázataikat. Bizony jó messzire kellett 
a csomó dijnokért folyamodni : úgy látszik, arra 
jobb v>lág van. Nálunk egy dijnoki vagy irnoki 
állásra megtörténik, hogy diplomás úri ember is 
pályázik.

— A debreczeni izr. hitközség iskolaépités- 
ügyi bizottsága a folyó hó 10-ikén tartott első 
ülésében megejtvén az iskolaépitési alap javára 
Weisz Léwy által gyűjtött összegek elszámo-

1892. február

lását, első sorban a fáradtságot nem kímélő ne 
mes gyűjtőnek, Weisz Léwy urnák odaadó 
buzgalmáért és szép eredménynyel koronázott 
fáradozásaiért, továbbá alább következő nagylelkű 
adakozóknak kegyes és szentczélu adakozásaikért 
nyilvános köszönetét mond és az alábbi összege­
ket ezennnel nyugtázza: Lichtschein Sámuel 4(X) 
forint. Katz József. Steinfeld Antal 300— 300 frt 
Steinfeld Mihály, Biederman E. és fia 250—250 
forint Weisz M. B., Fáik Lajos, Klein Gyula 
Erber és Fleischman, Katz Henrik, Lichtschein 
Menyhért, Lichtschein Mózes, Berger Henrik 
Fumán és Marien thaler (Bécs) 200 — 200 forint' 
Weisz Léwy, Weinberger Lajos, Stern József és 
Testvére, Drucker Mór, Feischl Fülöp és Fia 
Fischbein Ignácz, Fried Emil, Goldberger Samu 
és Fia (Bpest) 150—150 forint. Első magyar ált. 
biztositó társaság 130 frt. Kőim Adolf 105 frt 
Liedermann Mihály, Weisz Sándor, Reichmar 
Ármin, Fried Lajos, Feischl Samu (Bpest), Or- 
módy Lajos, Bechert Manó, Lippmann Sámuel, 
Ilidvéger Mihály, Jakobovits Aladár, Zichermann 
Ede, „István“ gőzmalom, dr. Tihanyi Sámuel, 
Lukács Ármin, Kellner Dávid, Katz Mihály, Klein 
Mór (Balkány), Rosenfeld Jakab. Ranunkel H. és 
Fia, Rosenthál Dániel, Baum Miksa, Fürst Mátyás 
és Fia, Schneer Sámuel. Áron Miksa, N. N. 
Neukirchner cottongyár, Benedect Schrolli Sohn 
(Béc's), V. Mayer és Fiai (Bécs) 100—100 forint. 
Dr. Kardos Sámuel 60 frt. Keiner és Schwarcz. 
N._ N., Wichinger Károly, Fehér Herman, Lustig 
Károly, Márkus Miksa, Neumann Sámuel, Sorget 
József, Erdélyi Adolf, dr. Szántó Sámuel, Katz 
Lajos, Lustig testvérek, Löblovits János, dr. Ke­
mény Mór, Hirschfeld Ármin, Fischer Adolf, 
Dreiser Salamon, Weisz Mór, Schwarcz Bernát’ 
Goldberger Zsigmond (Gsege), Schirf és Reich, 
Jónász Lipót, Rótt Lipót, Frankl Ferencz, Schön­
berger Vilmos, dr. Popper Mór, Katz Jakab, 
Stern Herman, Fisch Ignácz (Kokád), Bernát Jenő, 
Smidt Sorna, Rosenfeld Mór, Weinberger Alberti 
Hochfelder Jakab, Rosenberg Albertné és fia, 
dr. Bakonyi Samu, Csengeti Ferencz, Herman S. 
Doktor (Bécs), Lőwinger és Glass (Bécs), Rolffi 
és Társa (Bécs), Wintcrnitz és Friedmann (Bécs), 
Iglói mii malom, Klein Aladár, Berger Jenő, Lo­
vász és Mandel 50—50 frt. Franz Liebig (Bécs), 
Leopold Abeles (Bécs), Katz Herman 30—30 frt. 
Szerdahelyi Adolf, Pollacsek Lipót, ifj. Kohn Mór, 
Biederman József, Berthold Klein (Budapest), 
dr. Burger Péter, „MargiP-fürdő, Weisz József 
(Miskolcz) 25—25 frt. Túrái Farkas, dr. Örvös 
Lajos, N. N., Altmann Samu, Nagy Jakab, Blau 
Lipót Fiai, Halasi János (Nyíregyháza). Biederman 
Henrik 20-20 forint. Váradi Ignácz, Kohn Lajos, 
Marko vies Károly 15—15 forint. Györffy Aladár, 
Rosen Gyula, Schik és Östreicher (Budapest), 
itj. Csengeti Ignácz, Zicherman Herman, Reis- 
man Mór, Mandel Móricz (Piricse), Weiszhaus 
Mór (Encsencs1, Figdor Dezső (Püspök-Ladány), 
Kesztenbaum Jónász, Kovács Ákos (Nagy-Várad), 
Mayer P. (Mándok), Weisz Dávid (Bpest), Terei 
József, Emerich Arnold, Karfunkel Jakab, Gold­
stein Mór, Neuman Albert (Bpest), Kun József, 
Reich Sámuel, Fényes Mór, Hacker Leopold 
(Oednburg), 10—10 forint. — Löfkovits József és 
Arthur 100 frt értékű 8 darab fali óra és 2 drb 
inga óra.

x Külső használatra. Testrészek fájdalmai, 
csuzos és kőszvényes bajok és mindennemű gyu- 
ladásoK a „Moll-féle franczia borszesz “-szel gyó- 
gyittalnak biztos sikerrel. Egy üveg ára 90 kr. 
Szétküldés naponkint utánvétellel Moll A. gyógy­
szerész és cs. kir. udvari szállító által Bécs, I. 
rl üchlauben 9. A vidéki gyógyszertárakban és 
anyag-kereskedésekben határozottan Moll-féle ké- 
ázitmény kérendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával 4_

Színház.
* A Kecskebónki fürdőn ez. bohózatot 

tegnap ismételték. A közönség igen jól mulatott 
a darab élénkebb jelenetein és teljesen élvezte 
I enyvesi, Balassa, Rónaszéki, Bácsné, Rónaszékiné 
kitűnő játékát.

* Orfeusz az alvilágban. OtYenbach ez egyik 
legjobb s fölötte mulatságos operettje holnap 
kerül színre.

A Vereshaju, Lukácsy Sándor legjobb 
népszínműve lesz a vasárnaip est kasszadarabja. 
V an benne nehány kitűnő szerep, melyekkel a
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szerencsés kiosztásban művészeink nagy hatást 
fognak elérni. Az előadás a szezon műsorán leg­
érdekesebbek egyike lesz.

* A falu két rózsája. Ez a czime a G r ü n- 
vald József úr népszínművének, melyet a szín­
ház már kitűzött előadásra. A szerepeket erősen 
tanuljak, folynak a próbák, úgy hogy a darabot 
még e hóban be lehet mutatni. A népdalokat a 
darabba Delin karmester állítja össze.

* Az asszony nem számit. Margittay Dezső 
uj népszínműve, a budapesti népszínházban pén­
teken, f. hó 19-én vagyis ma este kerül bemu­
tatóra. A darab meséje a választások körül fo­
rog és a kik ősmerik, szép sikert jósolnak neki.

* Magyartörtónóneti drámacziklust kezdett 
meg, mint lapunknak írjak, Rakodczai P. színigaz­
gató Eperjesen. A cziklus Jókai poétikus drá­
májával, a Szigetvári vértanukkal kezdődött 
nagy kösönség jelenlétében, mely a főszereplő­
ket, úgy mint Laezkó Arankát (Anna), Pártos 
Etelt (Mária), Szerdahelyit (Zrínyi), Rakodczait 
(Szulejmán), úgyszintén a korhű kiállítást mél­
tányolta. A cziklrsk kövelebbi darabja Jókai 
Könyves Kálmánja, lesz, molyét a vidéken Ra­
kodczai hoz gyakrabban színre.

REGÉNY CSARNOK.

A tengerzöld ruhácska.
Irta : Béke fii Antal.

(Folytatás)
Nem tudta meg sokáig: van-e fehérebb 

kalács, mint az ő kenyerük, van-e másféle lakás 
mint a hónapos szoba, azt se tudta, hogy nem 
minden kislány tisztítja ki az édes anyja czipőit. 
De tudott bolondos, szemtelen, vidám adomákat, 
amikben a zapitos világ czigányai mulatnak a 
kulisszák mögött és az öltözőben, mig a társu­
lat kis Máriája a segéd komikáné festékes kis 
lédikája és öltöző- tükre mellet őrizőül üldögél­
ve mindezt eltanulta és észre sem veszik, hogy 
a vékonyka, csengő cyermekhang is velők ka- 
czag.

Mária egy bolondos kis szinészvér, akinek 
a lelke mindennap a bohém és ezigány frivoli- 
tas levegőjén élősködött, a színpadon érezte ma­
gát otthon, produkálta magát az iskolás Iá ny­
es fiuk előtt, a tiz krajczáros kenyeret, a mit a 
péktől vitt haza a földre letéve játszott nekik 
Blahánésan ; rátette két kövér kezecskéjét for­
más kis czipőire és úgy ringatta magát sziláján 
hamis hangocskájával elnyújtva kedvesen egy-egy 
népdalt. Kileste a szerelmeseket, elcsörögte fo­
rogva, lejtve az ő nevelőinek, a bandának, mit 
látett.- a diva hogy szorította magához az illatos 
patikárost az öltözőben és egy ropant nagy kul­
csot adott át neki, mig ő a szék alatt a segéd- 
komikáné parókáján üldögélt, szunyókálást tet­
tetve.

A társulat meg volt elégedve a nevelésé­
vel, ámbár a kis kopott szemérmetlen kis pin­
tyőkét, akit a szegény segéd-komikáné nem tu­
dott zabolázni, mikor a „Szökött katonádban 
rövidke gatyát és nyitott szájú inget adtak rá, 
hogy ő jelentse be. hogy : Jönnek a betyárok, 
kétségbe ejtő színpadi baleset érte.

Mikor ugyanis a színpadra lépve észrevette, 
hogy fehér térdecskéi ós karjai kilátszanak, elpi­
rult, mint a pipacs és az asztal mögé szaladva 
hogy fehér húsát elrejtse a publikum sok szeme 
elől — nagy zavarában elfelejtette mondókáját 
és ezt hebegte:

— Jaj jönnek . . .
A vén komédiás, akinek a végszó kellett, 

elpalasolhatatlan dühvei kiáltott rá :
^ 9 Kik jönnek te kölyök ? Ugye a betya-

A kis szepegő bojtár-gyerek elfakad sírva :
~ lg . . . en a be . . . betyárok.
S leguggolva, hogy a rojtos kis gatya el- 

lodje meztelen kövérke lábikráit, kiszaladt mint 
a ki ropapnt balsikerrel végezte szeacpét.

De mikor megvigasztalták, hogy a segéd 
xornikané nem veri meg érte és a 31 kr. föllé- 
pesi diját is megkapja, elmondta azt az adomát 
a <et kis kutyáról, akik a komikuséi voltak, de 
gyszer egy tiszt bácsi a vendéglőből elvitte 

magaval a két kis kutyát, másnap pedig a má- 
^ i'i-enekesnő, a próbában találkozott a kutya 
tulajdonos komikussal odakiáltott neki : 
aludtak" a kiskutyáid, az éjjel nálam

— Oh, Mária: — kiáltott fel a banda 
tisztes aggszüz anyára s hátba ütötte az isten­
telen, kopott kis színész-fruskát, akt az imént 
clfakadt sirva : hegy a térdecskéi kint maradtak 
a rolytos gatyából.

Az idő nagyon gyorsan röpült. . . . Ilipp, 
hopp. Virágos Mária ott szökdécselt, tátogatta 
formás, piros száját a karban, előénekesnő volt, 
mint a legbátrabb és legszájasabb, néha szólót 
is kapott, legtöbbnyire azonban trieós néma, 
vagy nehány szavas szerepet, mert ő volt hatá­
rozottan a társulat legüdébb, legbájosabb látvá­
nyossága és kaczagni senki sem tudott nálánál 
nagyobbakat.

És minő fordulat : a segédkomikánénak, a 
ki még .ÍJ éves (kettőnek eltagadásával) szeren­
cséje akadt, meginvitálta élete társául egy hosz- 
szuszakállu czimfestő, a ki azonban ezt az ala­
csony mesterséget csak a nem méltányolt mű­
vész kényszer-helyzetében folytatta és Liza asz- 
szony, a segéd-komikáné sokáig gondolkozott, 
mig rájött arra, hogy Mária megtud a maga 
szárnyán élni. Isten neki, a czimfestőné elbú­
csúzott az ő kis dívájától, a ki különben se 
maradt volna el attól a világtól, mely neki vi­
lága volt, a hol ő bolondozott és "tejen élt, 
mert azt kapni falun egy litert 3 krajezárért, a 
hol olyan könnyű, vidám az élet, mint egy fül­
bemászó operette-dallam, melyért Mária rajong, 
melyért Mária megtudna halni.

(Folyt, köv.)

Idegenek névsora.
Bika szállód*.

Dr. Oblsth ügyvéd Várad,
Neuicbloaz vállalkozó lipeit,
Klein Lipót
Stern G. „
Fischer Mér „
Bánhegyi 
Maudel L. Bécs,
Sárosy Böszörmény,
Miklósy Gyula Szabadka,

Angol királynő szállada.
Kohard Gyula Tasnád,
Rigó Lajos Bihar,
Jukobetz Ignatz Hosazuhát,
Rozinger Lajos Ősege,
Csanády birtokos Vértes,.

Fehérló elálló da,

Kaveczky Árpád utazó Fiume,
Kalau Herman utazó Bécs,
Szalzberger utazó Bécs,
Engel „ Gölmöcz,
Szuuyogh Mihály birtokos Fehértó,

Frohner szálloda.
Rugel utazó Bécs,
Stern
Kosserer „ „
Cresp Germ Vongagaur Guisge,
Eisler utazó Bpest,
Horváth „ „
Kis Jenő „
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Tavaszi
gyógyítás.

wr xyá-7-
gyógyítás.

v ószi

gyógyítás

A éli
gyógyítás

Csak akkor valódi,hh mmden d0£Tm F&í~**«**»»• v jegy, egy sas ás MOLL A.
............. sokszorosított ezége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgőrce, nyálk, gyomorégéi. székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér ós a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti dobot használati utasítással 1 frt.
Raktárak as ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MULL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
íózótküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

IJlö foglalkozásomnál az ön Moll-fóle Seidlitsporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra ós szívélyes ,Isten finesse meg“-et mondok ér­
te ; erek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teásuk.

Tisztelettel
Steinko P. J. lelkész Honnetsohl&g-ban.

m

Csak akkor valódi,
Bedörzsölósül sikeres használat köasvény, csúz, min­

dennemű testtáj dalinak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladáaoknál. Bel­
sőleg vizzel vegyítve hirtelen roszullót, hányás, kolika ós 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

an ' kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. klr. udvari szállító Bécs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik,
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-fóle franczia borszoss és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel a* emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Mioholup-ban

Kaksáirt Debieozenbcn : Dl. Roihschnek gyogysz., Tóth Béla, Murakösy 
Károly gyogj'sz., Szent-Királyi Tivadar és Gerébi Fülüp uraknál.

» I legjobb 
bedörzsölő­

szer
r kösz vény 

csúz
és minder:

“ meghülési 
betegségek 

ellen.
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FONTOS
Kiadó lakás

a vasútállomáshoz vezető főúton, a kisvá- 
rad-utczán 2109. szám alatti Balconnal 

ellátva

emeleti 4 szobás lakás,
csinosan tappetázva s krakkói kályhákkal 
ellátva, konyha, kamara, pincze és pad­
lással, külön mosóházzal, mángorlóval, 

Május hó l-től kiadó. 

Értekezhetni az udvari kereszt-épület­
ben lakó tulajdonossal.

Mezőgazdák, földmivesek, szeszfőző malom] Uj pOSZtöFílktclF !
és gyártulajdonosoknak. Vásárlók a leg j r
magasabb áron bármely állapotban levő :

gőz mozgony okát, 
cséplőgarn Ultrákat, 
szeszfőző és malomberende 

zési tárgyakat,
ócska vasat és erezet,
Készpénz fizetés mellett

Grünwald Adolf,
Budapest, VI. Gyár-utcza, 7. szám.

Tudatjuk a n. é. közönség­
gel, hogy az egész országban 
oly nagy hírnévnek örvendő

Brassói gyapjuposztókból
a közeledő tavaszi idényre 
nagy választékú raktárt ren­
deztünk be azokat a valódi 
tiszta gyapjú minőségben igen 

olcsón árusítjuk el.

SS®' óí I* .-a

Debreczeniésbudweiszi gyártmányú

lioUai f friznovizi, Biadráiii én 
jt . tedlandi VASH HÄK

la- és azén-fütésre,
sz atoályozliKtó

köpeny- és Meidingi-kályhák
aczél vagy zon.ánczos köpenynyel.

Legnagyobb raktár

J.

IPitB

.11.

Debreczen, Rózsatér.

Mintákat kívánatra készséggel 
küldünk.

KetlUflt*- BSerism« liSaiador
rendszerekben, sima pallirozc tt és állanyozott (nikl) 

kivitelben.

Tengeri kézi morzsolok
különféle rendszerek szerint.

Táncos R.-lále szabadalmazott (patent) tüzmentea betörés ellen biztosiiott

pénz-szekrények
egyedüli képviselete

eí m
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vaeárá-tiEletébm, Debrerzenbee, * vöröshöz# alatt
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KASZANY1TZRI ENDRE
előbb

Kuhinka István K.
üveg, porczellán, lámpa és háztartási czik 

kék raktára
DEBEECZENBEN

ajánlja pontos kiszol­
gálat és gyári árak 

mellett az
őszi és téli idényre 

újonnan érkezett
és nagyválasztékkal 

berendezett

Dilmar-
és

Brünner-féle
a legjobbnak elösmert 

gyártmányú

salon fliggő-
és

aszta fi
petróleum lámpáit s
minden hozzátartozó 
czikkek nagy raktárát 

Tisztelettel
K íiNZíiny it/ky Emire

Képes árjegyzékek kivánalra

Oebreczes, 1892. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájába«.


